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Κυρίες και Κύριοι,  

 

 

Η σηµερινή µας συνάντηση δικαιολογεί αισθήµατα ικανοποίησης και 

χαράς. Ολοκληρώνεται ένας κύκλος σηµαντικών εξελίξεων που άλλαξαν 

ριζικά το τηλεπικοινωνιακό τοπίο της χώρας. Πρόκειται για µια 

προσπάθεια τριών ετών που οδήγησε στην αποτελεσµατική υλοποίηση 

της απελευθέρωσης της αγοράς και την εδραίωση του ανταγωνισµού 

προς όφελος πάντα του πολίτη.  

 

Στα τρία  αυτά χρόνια επιτεύχθηκε: 

(α) η δηµιουργία ενός σταθερού και πλήρους νοµικού πλαισίου που 

δηµιουργεί συνθήκες ασφάλειας για τις επενδύσεις 

(β) η ανάπτυξη των επενδύσεων και η δηµιουργία νέων θέσεων δουλειάς 

όχι µόνο στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών αλλά και σε ένα σύνολο 

γειτονικών αγορών που έχουν σχέση µε τη διανοµή των προϊόντων, 

τον εξοπλισµό, το περιεχόµενο, την παροχή υπηρεσιών 

(γ) η επίτευξη τιµών που διευκολύνουν την διάδοση των υπηρεσιών προς 

όφελος των καταναλωτών  

(δ) νοικοκύρεµα του σηµαντικού προβλήµατος των ραδιοσυχνοτήτων, 

καταγραφή των κεραιών και θεσµοθέτηση διαδικασίας αδειοδότησης 

και εποπτείας. Υλοποίηση ενεργειών για την προµήθεια και 
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προµήθεια της αναγκαίας υλικοτεχνικής υποδοµής για την ασφάλεια 

στην χρήση των ραδιοσυχνοτήτων και την εποπτεία. 

(ε) ταχύτητα και αποτελεσµατικότητα στην διεκπεραίωση αιτηµάτων 

επιχειρήσεων και πολιτών και µείωση της γραφειοκρατίας.  

(στ) καινοτόµες παρεµβάσεις στο νοµοθετικό πλαίσιο για τα Ονόµατα 

Χώρου και τις Ηλεκτρονικές Υπογραφές 

(ζ) ουσιαστική συµµετοχή στις κοινοτικές διαδικασίες για την υλοποίηση 

του νέου κοινοτικού πλαισίου 

 

Οι θεµέλιοι λίθοι πάνω στους οποίους στηρίχθηκε η προσπάθεια της 

τριετίας που πέρασε ήταν κατ’ αρχήν η πολιτική επιλογή που 

οριοθετήθηκε µε το Ν2867/2000 και φέρει την υπογραφή του σηµερινού 

Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών. Ο Νόµος αυτός εισήγαγε ένα 

σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο το οποίο έθεσε τα θεµέλια για την 

ανάπτυξη των τηλεπικοινωνιών σε ένα απελευθερωµένο περιβάλλον, 

σύµφωνα και µε τις επιταγές του κοινοτικού δικαίου  

 

 

Άλλος θεµέλιος λίθος υπήρξε το Ευρωπαϊκό περιβάλλον ρύθµισης. Το 

Ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο, οι άλλες ρυθµιστικές αρχές και η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υπήρξαν για µας πλούτος γνώσης και εµπειρίας, 

δύναµη υποστήριξης, ευκαιρία συµµετοχής σε µια αλυσίδα συνεργασίας 

και αλληλοβοήθειας εξαιρετικά ενισχυτικής για την καλή µας πορεία. 

 

Εάν τα παραπάνω απετέλεσαν τους θεµέλιους λίθους πάνω στους 

οποίους οικοδοµήθηκε η προσπάθεια µας, το επιστέγασµα αυτής της 

προσπάθειας ήταν το κοινωνικό κεφάλαιο που αυτή παρήγαγε. Η 

απελευθέρωση προϋποθέτει εµπιστοσύνη του καταναλωτή και του 

επενδυτή στους θεσµούς, προϋποθέτει αξιοπιστία των δηµοσίων αρχών, 
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προϋποθέτει αµοιβαίο σεβασµό και αποφασιστικότητα, προϋποθέτει 

ταχύτητα αντίδρασης χωρίς αιφνιδιασµούς, προϋποθέτει δυνατότητα 

επιβολής µέτρων προστασίας  του αδυνάτου. Αυτό το κοινωνικό 

κεφάλαιο µπορούµε να υποστηρίξουµε ότι το αυξήσαµε σηµαντικά την 

τελευταία τριετία. Και µπορούµε να το θεωρούµε ως τη συνεισφορά της 

ΕΕΤΤ στη πορεία ανάπτυξης της κοινωνίας µας. 

 

Το έδαφος για να αποδώσει καρπούς το έργο της ΕΕΤΤ υπήρξε ο Ν 

2867/2000. Με την ψήφιση του, ενισχύθηκαν σηµαντικά οι αρµοδιότητες 

της ΕΕΤΤ, η οποία απέκτησε πλέον ρυθµιστική-κανονιστική 

αρµοδιότητα επί θεµάτων στα οποία, υπό το προ-υφιστάµενο νοµοθετικό 

καθεστώς, απλώς γνωµοδοτούσε, και κατοχυρώθηκε η οικονοµική και 

διοικητική της αυτοτέλεια και ανεξαρτησία. Με το νέο νοµοθετικό 

πλαίσιο, ανατέθηκε στην ΕΕΤΤ το απαιτητικό και βαρύνουσας σηµασίας 

έργο αφενός του προσδιορισµού του κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας 

της απελευθερωµένης αγοράς και αφετέρου της έγκαιρης ελεγκτικής 

παρέµβασης για τη διασφάλιση της τήρησής του.  

 

Η ΕΕΤΤ, εισήγαγε περισσότερο απλοποιηµένες και ευέλικτες διαδικασίες 

αδιεοδότησης, προέβη σε µια σειρά διαγωνιστικών διαδικασιών µε στόχο 

το περαιτέρω άνοιγµα της αγοράς και την παροχή νέων υπηρεσιών. Υπό 

το πρίσµα της ανάπτυξης ενός ολοκληρωµένου κανονιστικού πλαισίου µε 

στόχο τη διασφάλιση των προϋποθέσεων ανάπτυξης και την εδραίωση 

του ανταγωνισµού στην τηλεπικοινωνιακή αγορά, προέβη στην έκδοση 

σειράς Κανονιστικών Πράξεων για τη ρύθµιση θεµάτων που αφορούσαν 

κυρίως στους τοµείς (α) Πρόσβασης, δηλαδή ∆ιασύνδεσης, 

Αποδέσµευσης του Τοπικού Βρόχου και Μισθωµένων Γραµµών, (β) 

∆ιαδικτύου, Εκχώρησης Ονοµάτων ∆ικτυακών Τόπων και Ηλεκτρονικής 

Υπογραφής, (γ) Καθολικής Υπηρεσίας και (δ) Αριθµοδότησης. Επίσης, 
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προέβη στον ορισµό των Οργανισµών µε Σηµαντική Ισχύ στην Αγορά 

των Μισθωµένων Γραµµών, της ∆ιασύνδεσης και των δηµόσιων δικτύων 

και υπηρεσιών Κινητής Τηλεφωνίας. Σηµαντικές επίσης ήταν οι 

παρεµβάσεις της για τη µείωση των τελών τερµατισµού κλήσεων από 

σταθερά σε κινητά δίκτυα.  

 

Καθοριστικής σηµασίας για τη διαµόρφωση του σύγχρονου 

τηλεπικοινωνιακού τοπίου της χώρας µας ήταν η επιτυχής εφαρµογή του 

νέου Εθνικού Σχεδίου Αριθµοδότησης, το οποίο κατέστησε εφικτή την 

παροχή νέων υπηρεσιών στους πολίτες, όπως η Επιλογή και η 

Προεπιλογή Φορέα, η φορητότητα αριθµών,  και το οποίο θα καλύψει τις 

αριθµοδοτικές µας ανάγκες για τα επόµενα σαράντα χρόνια.   

 

Στον τοµέα του Φάσµατος Ραδιοσυχνοτήτων εντάθηκαν οι έλεγχοι της 

ΕΕΤΤ για την παράνοµη χρήση του Φάσµατος, µε στόχο την προστασία 

των νόµιµων χρηστών και τη βέλτιστη αξιοποίηση των συχνοτήτων. Υπό 

αυτό το πρίσµα, η ΕΕΤΤ προέβη στην προµήθεια και εγκατάσταση του 

Εθνικού Συστήµατος ∆ιαχείρισης και Εποπτείας Φάσµατος (ΕΣ∆ΕΦ), το 

οποίο θα συµβάλλει καθοριστικά στην αποτελεσµατική διαχείριση και 

επιτήρηση της σωστής χρήσης του φάσµατος καθώς και στην παροχή 

ασφαλούς και αξιόπιστου περιβάλλοντος Ραδιοεπικοινωνιών κατά τη 

διάρκεια των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004.  

  

Μέσα λοιπόν από το έργο που επιτελέσθηκε κατά τη διάρκεια των τριών 

ετών διαφαίνονται και τα οφέλη που προκύπτουν από την απελευθέρωση. 

Όσον αφορά στην τηλεπικοινωνιακή αγορά, σηµειώθηκε αύξηση των 

επενδύσεων σε σύγχρονα δίκτυα, συνεχής βελτίωση των υφισταµένων 

δικτύων και συµπόρευση µε τις τεχνολογικές εξελίξεις. Επίσης, νέες 

επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στο τοµέα των τηλεπικοινωνιών, 
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γεγονός που οδήγησε σε αύξηση της επιχειρηµατικότητας και της 

απασχόλησης στον τοµέα, ειδικά για υψηλής κατάρτισης επιστηµονικό 

ανθρώπινο δυναµικό 

 

Από τα δύο τελευταία στοιχεία προκύπτουν οφέλη για την ελληνική 

οικονοµία γενικότερα, µαζί µε τη συγκράτηση του πληθωρισµού που 

προέκυψε από την εξισορρόπηση και µείωση των τιµολογίων. Αξίζει να 

σηµειωθεί ότι ο ∆είκτης Τιµών Καταναλωτή για τις Επικοινωνίες 

κυµάνθηκε σε αρνητικό επίπεδο. Ένα άλλο θετικό στοιχείο είναι η 

προβολή της οικονοµίας µας σε διεθνές επίπεδο, παράγοντας σηµαντικός 

για την προσέλκυση επενδύσεων και την ανάδειξη κλίµατος 

εµπιστοσύνης. Τέλος, θα πρέπει να αναφερθεί και η προσπόριση 

σηµαντικών εσόδων για το Ελληνικό ∆ηµόσιο από τις διαγωνιστικές 

διαδικασίες που πραγµατοποίησε η ΕΕΤΤ για την εκχώρηση Ειδικών 

Αδειών.  

 

Όλες οι δράσεις που πραγµατοποιήθηκαν στο πλαίσιο της 

απελευθέρωσης ήταν πάντα προς όφελος των πολιτών που είναι χρήστες 

τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Κύριο χαρακτηριστικό είναι η 

αναβάθµιση της θέσης του χρήστη, ο οποίος  έχει πλέον κυρίαρχο ρόλο 

στην αγορά και παράλληλα την ευθύνη της επιλογής υπηρεσιών που να 

ανταποκρίνονται επαρκώς στις προσωπικές του ανάγκες. Υπό αυτό το 

πρίσµα, η ΕΕΤΤ µερίµνησε για τη δηµιουργία των απαραίτητων 

µηχανισµών µε στόχο την προστασία των χρηστών και την προάσπιση 

των συµφερόντων τους. ∆όθηκε έµφαση στην επαρκή ενηµέρωσή τους 

για τις εξελίξεις στις τηλεπικοινωνίες και τις νέες δυνατότητες που τους 

παρέχονται προκειµένου να προβαίνουν στις πιο συµφέρουσες για αυτούς 

επιλογές.  
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Σε διεθνές επίπεδο, στα τρία χρόνια της απελευθέρωσης, τα θετικά 

αποτελέσµατα που προέκυψαν και η συµπόρευση της Ελλάδας µε τις 

εξελίξεις οδήγησαν στην αναγνώριση αφενός της προόδου που έχει 

συντελεσθεί σε θέµατα απελευθέρωσης και αφετέρου της επιβεβαίωσης 

του γεγονότος ότι η ελληνική αγορά των επικοινωνιών αποτελεί µέρος 

της ευρωπαϊκής και λειτουργεί µε τις ίδιες αρχές, νόµους και πρακτικές 

που ισχύουν και στις αντίστοιχες αγορές των υπόλοιπων κρατών µελών 

της ΕΕ. 

 

Θεωρούµε το ρόλο της ΕΕΤΤ σηµαντικό στη προσπάθεια δηµιουργίας 

µιας ανταγωνιστικής οικονοµίας βασισµένης στην γνώση, που 

οραµατίζεται το σύνολο της ευρωπαϊκής οικογένειας και αποτελεί ένα 

από τα πιο κρίσιµα κοµµάτια στο σύνθετο ευρωπαϊκό παζλ. Η 

καθηµερινή εφαρµογή του Ευρωπαϊκού θεσµικού πλαισίου των 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών, αποτελεί παράγοντα επιτυχίας για τη 

δηµιουργία µιας τεχνολογικά εξελιγµένης κοινωνίας χωρίς 

αποκλεισµούς.  

 

Το προηγούµενο ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο, του 1998, είχε ως 

επίκεντρο τη διευκόλυνση της µετάβασης από το καθεστώς µονοπωλίου 

προς τον ανταγωνισµό. Το νέο πλαίσιο, λειτουργώντας σε ένα 

περιβάλλον πλήρους ανταγωνισµού, στοχεύει στην ανάπτυξη της ενιαίας 

αγοράς των ηλεκτρονικών επικοινωνιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τη 

διασφάλιση της λειτουργίας του ανταγωνισµού σε κάθε επιµέρους αγορά 

του τοµέα.  Ο στόχος αυτός είναι ιδιαίτερα σηµαντικός και εξ ορισµού 

ενέχει κινδύνους και δυσκολίες, δεδοµένης της τάσης που επικρατούσε 

µέχρι σήµερα και περιόριζε τη δράση των εµπλεκόµενων µερών στα 

στενά εθνικά τους όρια και στις εθνικές αγορές τους.   
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Με το νέο Πλαίσιο ενδυναµώνεται ο ρόλος των Εθνικών Ρυθµιστικών 

Αρχών (ΕΡΑ), οι οποίες αναλαµβάνουν τη βασική ευθύνη υλοποίησης 

και εφαρµογής του νέου Πλαισίου. Οι ΕΡΑ είναι αρµόδιες, µεταξύ 

άλλων, για τον ορισµό των επιµέρους αγορών που χρήζουν ρύθµισης, τη 

διασφάλιση της λειτουργίας του ανταγωνισµού στις εν λόγω αγορές και 

τον ορισµό των Οργανισµών µε Σηµαντική Ισχύ στους οποίους 

επιβάλλουν συγκεκριµένες υποχρεώσεις για τη διασφάλιση της 

λειτουργίας του ανταγωνισµού σε κάθε επιµέρους αγορά του τοµέα. Η 

πρόκληση για τις Ρυθµιστικές Αρχές στην εξέταση των ορισµών των 

αγορών και τον καθορισµό της Σηµαντικής Ισχύος είναι πραγµατική.  

Προκύπτει πλέον η ανάγκη ορθής και συστηµατικής αποτίµησης των 

αγορών από τις Ρυθµιστικές Αρχές, καθώς και η εξασφάλιση ρύθµισής 

τους στον κατάλληλο χρόνο. 

 

Στόχος της ΕΕΤΤ για το µέλλον είναι η παροχή στον καταναλωτή των 

καλύτερων δυνατών υπηρεσιών, στις πιο ανταγωνιστικές τιµές µέσα από 

την ανάπτυξη του ανταγωνισµού, η εντατικοποίηση των παρεµβάσεων 

για τη διασφάλιση της ανάπτυξης της ευρυζωνικότητας, η προώθηση των 

ηλεκτρονικών συναλλαγών και η ανάπτυξη ενός σύγχρονου και 

αποτελεσµατικού µηχανισµού διαχείρισης και εποπτείας του φάσµατος 

ραδιοσυχνοτήτων. Τέλος, βασική µέριµνά µας είναι να 

ανταποκρινόµαστε στη δέσµευσή µας για την προστασία του 

καταναλωτή και την ισχυροποίηση της θέσης του στην τηλεπικοινωνιακή 

αγορά.    

 

Τελειώνοντας, επιτρέψτε µου µια αναφορά στην επικαιρότητα. Το θέµα 

της επικαιρότητας είναι τα νέα τιµολόγια του κυρίαρχου παρόχου 
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σταθερής τηλεφωνίας και οι τυχόν αντιθέσεις του µε την ΕΕΤΤ. Θέλουµε 

να ξεκαθαρίσουµε ότι σεβόµαστε και θεωρούµε αναγκαία και σηµαντική 

τη προσπάθεια των διοικήσεων όλων των τηλεπικοινωνιακών 

επιχειρήσεων να µεριµνούν για τα συµφέροντα των µετόχων τους και την 

επιτυχηµένη οικονοµική πορεία των επιχειρήσεων τους. Παράλληλα 

όµως θεωρούµε βασική µας υποχρέωση να µεριµνούµε για τα σηµερινά 

και αυριανά συµφέροντα των καταναλωτών και θεωρούµε ότι τα 

συµφέροντα αυτά εξασφαλίζει η καλή λειτουργία του ανταγωνισµού. Με 

αυτή τη προσέγγιση δεν αντιδικούµε µε κανένα, ασκούµε το ρόλο µας µε 

πνεύµα συνεννόησης στα πλαίσια που ορίζει η νοµοθεσία και η 

Ευρωπαϊκή πρακτική. 

 

Τέλος, επιθυµώ να ευχαριστήσω θερµά τη πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών που µας τιµά µε την 

παρουσία της για τη µέχρι σήµερα υποστήριξη και εµπιστοσύνη προς την 

ΕΕΤΤ, να ευχαριστήσω τους εκλεκτούς οµιλητές και συντονιστές της 

ηµερίδας, να ευχαριστήσω όλους εσάς, που παρευρίσκεστε σήµερα στη 

σηµαντική αυτή γιορτή των τηλεπικοινωνιών και τέλος να ευχαριστήσω 

τον επίτροπο Erkki Liikanen για την καλοσύνη του να ανταποκριθεί στην 

πρόσκληση µας και να απευθύνει χαιρετισµό.  

 


